
44 

сучасних технологій та систем управління. А також впровадження системи 

контролю якості та сертифікації відповідно до міжнародних стандартів. І 

звісно, встановлення ефективної системи фінансового управління та 

моніторингу фінансових показників. Слід укласти стратегічні партнерства із 

компаніями, що надають інноваційні рішення або мають доступ до нових 

технологій. Створити системи внутрішньої та зовнішньої комунікації для 

взаємодії з клієнтами, партнерами та співробітниками. І постійно оцінювати 

виконання стратегії та проводити моніторинг конкурентоспроможності через 

визначені KPI. Обов’язковим у такому механізмі має стати інвестування в 

навчання та розвиток персоналу для адаптації до нових технологій та 

підтримки інновацій. 

Цей механізм може бути спрямований на створення гнучкого та 

адаптивного середовища, яке сприяє підтримці та підвищенню 

конкурентоспроможності підприємства в будівельному секторі на 

міжнародному ринку. Важливо постійно аналізувати та оновлювати стратегію 

відповідно до змін в економічному оточенні та власних можливостей. 

Важливо відзначити, що немає універсального підходу, і стратегії повинні 

враховувати конкретні умови та характеристики кожного підприємства та 

адаптації існуючих у відповідь на  умови ринку, що змінюються. 
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Благоустрій – це ключовий аспект функціонування міського 

середовища, який визначає якість та комфорт життєдіяльності населення, 

створює відчуття єдності міської спільноти. Важливо розглядати благоустрій 

не лише як розкіш, але й як стратегічний інструмент відповіді на виклики 

сучасності. У нинішні часи, коли світ зіткнувся з численними викликами, від 

військових конфліктів до природних катастроф, питання стану та 

забезпечення благоустрою стає особливо актуальним.  

В Україні ці питання регулюються Законом України «Про благоустрій 

населених пунктів», аналіз виконання вимог якого у  2022 р. показав невтішні 

результати (рис.1) 
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Рисунок 1 – Частка затверджених нормативних документів з благоустрою, % 

Джерело: побудовано авторами за даними [1] 

Рівень нормативного забезпечення благоустрою населених пунктів є 

незадовільним, оскільки не перевищую 20 % в цілому по Україні. Традиційно 

ситуація краща у містах(але станом на 2022 р. в м. Києві Програма з 

благоустрою відсутня), окрім програм розвитку і збереження зелених зон.  

Також незадовільним є рівень інвентаризації і паспортизації об’єктів 

благоустрою, який в середньому по Україні складає 47 % і 11 % відповідно 

(рис.2). 

 

 
Рисунок 2 – Характеристика об’єктів благоустрою у 2022 р., тис.од. 

Джерело: побудовано авторами за даними [1] 

 

Під час воєнних дій  благоустрій перетворюється на запоруку виживання 

та відновлення. В першу чергу, здійснюється забезпечення безпеки 

мешканців(облаштування зупинок-укриттів в м. Харкові). Ремонт і 

відновлення пошкоджених інфраструктурних об'єктів(доріг, мостів, дитячих 

та спортивних майданчиків на прибудинкових територіях). Приведення міста 

до належного санітарного стану: упорядкування облаштованості місць 
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Правила утримання домашніх тварин

міста всі населені пункти

294

124,3
137,9

39,0232,1
12,2

0

50

100

150

200

250

300

всі населені пункти міста

Загальна кількість 

Інвентаризовано 

Паспортизовано



46 

масового відпочинку громадян, поліпшення архітектурно-художнього виду 

парків, садів, скверів, вулиць, об’єктів соціальної сфери, територій 

підприємств, а також для подальшого розвитку зеленої зони; ліквідація 

звалищ, у тому числі несанкціонованих, вивезення відходів; заміна 

контейнерів на прибудинкових територіях, відновлення пошкоджених 

контейнерних майданчиків; виконання робот зі зносу аварійних, сухостійних 

дерев та дерев, які загрожують життю і здоров’ю пішоходів, відновлення 

зелених насаджень; здійснення поточного і капітального ремонтів та 

будівництва ритуальних об’єктів, належне утримання місць поховань, 

упорядкування та благоустрій територій міських кладовищ. 

Забезпечення благоустрою міста під час воєнних дій вимагає виконання 

додаткових, не передбачених робіт щодо його нормативного забезпечення,  

пошуку і організації матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, джерела 

формування яких суттєво скорочуються.    
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У сучасному світі, де розвиток відбувається дуже швидко, важливо 

думати про економіку як про живу систему, яка постійно змінюється. Це не 

просто потребує ефективного управління, але й впливає на стратегічний 

підході до того, як все в економіці організовано. З урахуванням сучасних 

проблем, особливо в Україні, ідея дизайну економіки стає дуже важливою. 

Концепція дизайну економіки визначається як стратегічне планування, 

спрямоване на створення гнучкої та стійкої економічної системи, здатної 

адаптуватися до змін у внутрішньому та зовнішньому середовищі, і 

трактується як концепція, яка визнає можливість та необхідність планування 

та організації економічних систем за допомогою стратегій і методів дизайну.  
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